

中共中央政治局召开民主生活会强调

加强政治建设提高政治能力坚守人民情怀 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月25日电 中共中央政治局于12月24日至25日召开民主生活会,主题是认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中央政治局的同志联系中央政治局工作,联系个人思想和工作实际,联系带头严格执行中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定,联系带头贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际,联系带头严格执行中央八项规定及其实施细则和解决形式主义突出问题、为基层减负的实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了准备。中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话,围绕主题进行查摆,撰写了发言材料。会议审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。随后,中央政治局的同志逐个发言,按照要求进行对照检查。

中央政治局同志的发言,把握和体现了5个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把握正确政治方向,提高政治能力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议认为,以习近平同志为核心的

维护”。二是带头坚持和加强党的全面领导,充分发挥各级党组织的政治功能,团结带领人民群众不折不扣贯彻落实党中央决策部署。三是带头履尽职责,担当作为,着力破解突出矛盾和问题,防范化解风险挑战,统筹做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,全力抓好脱贫攻坚等工作。四是带头学习贯彻党的十九届五中全会精神,对照党中央提出的“十四五”经济社会发展主要目标和2035年远景目标,加强科学谋划,推动高质量发展。五是带头落实全面从严治党责任,严守政治纪律和政治规矩,旗帜鲜明批评和纠正违规违纪言行,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则,坚决反对形式主义、官僚主义。

会议强调,今年以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应对,迎难而上,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,

围绕主题进行查摆,撰写了发言材料。

会议审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。随后,中央政治局的同志逐个发言,按照要求进行对照检查。

中央政治局同志的发言,把握和体现了5个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把握正确政治方向,提高政治能力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议认为,以习近平同志为核心的

会议强调,习近平新时代中国特色社会主义思想具有实践性、时代性、创造性的鲜明品格,是从新时代中国特色社会主义全部实践中产生的理论结晶,是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南。全党要坚持以这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作,

不断开创事业发展新局面。中央政治局

中共中央组织部下发通知要求

在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动

新华社北京12月25日电 中共中央组织部近日下发通知,要求各级党组织在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动,使党员、干部和广大人民群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

通知提出,要全面准确掌握生活困难党员、老党员、老干部的基本情况,了

解他们的思想动态和诉求,带着感情深入基层开展走访慰问活动,加强对党员、干部和群众的思想引导和感情交流,有针对性地帮助解决实际困难,做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”。对抗战前和抗战时期入党的老党员,要普遍走访慰问。加大对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线同志的关心关爱力度,做好对“共和国勋章”、国家荣誉称号获得者和

因公去世基层干部家属走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。可适当扩大走访慰问范围,做好村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众帮扶工作。中央组织部将从党中央管理的党费中划拨走访慰问专项资金,各地区各部门(系统)要尽快落实配套资金,确保在春节前发给慰问对象,做到专款专用。

(下转第三版)

□记者 王伟宏 刘彦章 王泉林

沧桑黄泛区,人文大周口。

从人祖伏羲在淮阳授渔猎、筑巢穴、养牲畜、结网罟、兴庖厨、定姓氏、制嫁娶、兴礼乐、作甲历、画八卦,肇始华夏文明,到老子驾青牛西出函谷关,传经布道,著作《道德经》;从《诗经·陈风》里的“彼泽之陂,有蒲有荷”,到今天的文化艺术蓬勃发展,周口文化一直在发展中积淀,星河灿烂,精彩不断。

“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”在中国美术馆开展,是周口书画名家的一次大集结,也是周口书画艺术第一次在国家级展出平台的一次集体亮相。这次展出,不但是周口文化的盛事,也是周口文化发展过程中一次具有里程碑意义的活动。

“周口文化发展积淀深厚、前景广阔,但要实现突飞猛进的跨越,就必须走出来,在更大的舞台展示自己,在更广大的天地开疆拓土,汲取养分。”在北京从事书画展出行业近二十年的丹凤朝阳美术馆馆长马海涛表示,周口是一片文化艺术发展的沃土。受黄河文化的滋养,周口文化发展底蕴深厚、势头强劲,但周口文化发展的开放度还需要提升,一大批具有国内顶级水准的作者需要更大的发展平台。这次“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”的举办,很大程度上凝聚了周口书画作者的力量,展示了周口的实力。相信通过这次展出,周口的文化艺术事业发展会有更强的动力。

为组织好这次展会,市委宣传部、市文联广泛征求国家、省有关专家的意见,积极开展学术研讨,邀请周口籍业内专家具体指导,制订详细的活动方案。他们精心组织、广泛邀请、严格遴选,动员在外书画名家和本土书画作者积极参与,围绕“黄泛区新歌”这一主题,尝试新的题材、新的形式,敢于推新人,创作新作品。为进一步提高创作质量,增强书画作者的创作能力,市委宣传部、市文联不但组织丰富多彩的采风活动,还多次邀请书画名家对作品进行现场指导,对创作思路和作品细节进行全方位指导。受邀请的书画作者积极参与到创作活动中,甚至主动放弃其他的重要活动,全身心投入。关于展览场地,市委常委、宣传部长王少青亲自参与选定,争取最好的平台。

本次展览的高质量作品,获得了文化艺术界和中国美术馆的一致好评。市文联副主席刘勇告诉记者,中国美术馆对于作品的要求极其严格,每一件展出的作品都要经过中国美术馆专家的严格把关。在专家挑剔的眼光中,共有95件精品书画作品(其中书法作品36幅、美术作品59幅)通过评审,而且这些作品全部是根据本次展览主题新创作的作品。

本次展览得到在京老乡的鼎力支持。作为协办单位,北京周口企业商会积极利用自身优势,协调各方面关系,为展览顺利举办创造了有利条件。北京周口企业商会会长暨付业说,商会对于周口文化发展高度关注、大力支持。不管是一个地域,还是一个社团、一个企业,只有不断加强文化建设,才能做大做强。这次展出,是对周口文化、周口发展、周口形象的一次大展示,对于周口商会、周口企业在北京甚至全国增强认同度,有着非常重要的意义。北京周口企业商会一定努力支持家乡文化事业发展,更好地弘扬周口文化、宣传周口形象。同时,引导广大会员企业更加坚定文化自信,用文化影响企业,增强爱党爱国爱家乡的意识。

北京周口企业商会常务副会长、北京福临大象米业股份有限公司董事长刘金利是一名书画爱好者,也是书画文化的受益者。他非常注重企业文化建设,把文化融入企业,不断提升商品的文化内涵,仅邀请书画名家为其主导产品“大象香米”“笨象香米”题写的名字就不下百幅,“自己连商品的名字都那么在乎,在产品的源头、流通细节、销售终端就更加细心,产品质量也更有保障。”刘金利表示,“周口文化给了我自信,也给了我独特的性格,诚信、坚定、顽强是周口人的性格特征,也正是这些特征,让更多老乡能在北京站稳脚跟,不断做大做强。”

讲好周口故事,传递周口声音,树好周口形象,增强周口自信。曾经的黄泛区、文化的新周口正在发展的道路上高歌猛进。市委、市政府提出了“满城文化半城水、内联外通达江海”的城市定位和“以文化城、以水润城、以绿荫城、以业兴城、以港促城”的发展思路。文化,不但是周口发展的路径,更是周口发展的动力。

随着更多文化活动的开展,周口文化将以更多形式、更好的内容不断走出周口,走出河南,走向全国,走向世界,为黄河文化增辉,为华夏文化添彩,以更加嘹亮的声音在发展的道路上放歌。(25)

黄泛区新歌书画作品展侧记

文化周口,在奋进中放歌



12月25日,在沈丘县周营镇黄孟营村一处大棚蔬菜种植基地,菜农忙着整理、打包销售订单生菜。近年来,该镇鼓励引导农民按照无公害标准发展订单蔬菜生产,打响了“周营蔬菜”品牌,使全镇瓜果蔬菜品质和销量得到很大提升。在此基础上,该镇还积极帮助菜农牵线搭桥,对接附近城镇超市、农贸市场、电商平台等,拓宽销售渠道,实现“蔬菜+超市”“蔬菜+批发商”直供模式,助力菜农增加收入。

谢辛凌 摄

我市“百县通村入组”工程圆满完成

本报讯(记者 杜洪亮)市交通运输局在“百县通村入组”工程建设中,以交通运输脱贫攻坚和“四好农村路”建设为重点,加大工作力度,确保精准实施,全面完成了年度投资和建设任务。据统计,今年全市农村公路累计完成投资10.9亿元,为目标任务5亿元的218%;建设农村公路里程1075公里;改造桥梁133座、3833延米;实现450个自然村通硬化路的目标,完成率达100%。

“百县通村入组”工程是市委、市政府2020年确立的重点民生实事之一,目的是改善农村通行环境、提升农民出

行服务水平,计划投资5亿元,解决全市450个自然村的通达问题。

为此,市交通运输局将农村公路建设作为重点工作来抓,多次召开工作会、座谈会、重点项目推进会等,听取情况汇报,研究制订方案,布置工作任务。同时,结合新型城镇化、产业扶贫、乡村旅游、土地利用等相关规划,制订出台了《“百县通村入组”工程实施方案》,确保工程建设有章可循,按计划推进。

在项目实施中,市交通运输局积极与各县市区政府加强协调,搞好对接,多方面整合资金,全方位推进农村公路建设。各县市区政府结合自身实际,充分利用涉农资金,加大对村组通硬化路建设的投入力度,确保了“百县通村入组”工程建设的环境良好、资金到位。

在项目的推进中,市交通运输局在“两通”核查基础上还开展了乡镇、建制村和自然村通硬化路的数据核查,对全市所有行政村和自然村通硬化路的情况逐村逐路排查,找准、找实、找足存在的问题和薄弱环节,分类建立台账。对排查出的问题,明确整改措施和时间节点,做到立行立改,确保通村硬化路“真通实达”。

据悉,“十三五”期间,我市农村公路建设共完成投资66亿元,完工里程7700公里,累计解决1700个自然村通硬化路。截至目前,全市农村公路通车总里程达到1.81万公里,其中,县道1863公里、乡道5105公里、村道1.117万公里。全市所有行政村、98%以上的自然村实现了村村通硬化路目标。(29)

防治“红线”,守住了一方净土。人民群众的获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障、更可持续。

数据显示,2016年全县PM_{2.5}年均浓度102微克/立方米,PM_{2.5}年均浓度60微克/立方米,优良天数255天;2017年PM_{2.5}年均浓度84微克/立方米,PM_{2.5}年均浓度49微克/立方米,优良天数286天;2018年PM_{2.5}年均浓度93微克/立方米,PM_{2.5}年均浓度56微克/立方米,优良天数240天;2019年PM_{2.5}年均浓度86微克/立方米,PM_{2.5}年均浓度57微克/立方米,优良天数195天。截至今年12月24日,全县空气质量PM_{2.5}浓度年均值为77微克/立方米同比下降了105%,全市排第1名;PM_{2.5}浓度年均值为50微克/立方米,同比下降了10.7%,全市排第2名;优良天数258天,同比上升了17.8%,全市排第3名,提前完成年度目标任务,空气质量指标实现“两降一升”,持续位列全市第一方阵。(下转第二版)

宜居鹿邑谱写如画生态新篇章

□记者 李瑞才

“十三五”的五年,是老子故里越来越美、生态越来越好的五年。

五年间,绿色社会风尚在鹿邑兴起。这里的蓝天越来越多,环境质量明显改善,优良天数连年攀升,城市乡村越来越宜居。

五年间,这里的水系越来越清,绿树红花相映,白云绿水共为邻成为常态,身边的福祉让生活在这里的居民看得见、摸得着、感受得到。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”拥有天蓝、地绿、水净的美好家园,是我们每个人的梦想。五年来,鹿邑上下通过精治污、细服务、严监管,强力推进大气综合治理,精心呵护“蓝天白云”;持续建筑水污染防治“大坝”,悉心守护清水绿岸,严守土壤污染

守护蓝天白云
淘汰国三柴油货车

